



торый приехал к нам в полк и много рассказывал об оружии. Бабушке Ане привет большой. Напишу ей обязательно. Постскрипtum: Как это Натка умудрилась за диктант пятерку получить, если в ее письме ошибок полно».

Наташа читала письмо брата и улыбалась. Его строгость воспринимала как должное. Иметь такого старшего брата — счастье. Строгий тон ни в какое сравнение не шел с той любовью, которой светились его глаза. У каждого свое призвание. Наталья его нашла в искусстве, окончив музыкальную школу, музучилище, исполнительское отделение Челябинской академии искусств.

Из армии Андрей вернулся окрепшим и возмужавшим, продолжил учебу в вузе, был руководителем студенческого стройотряда. Воспоминания родителей о студенческой поре сына тоже наполнены светом. Как-то Екатерина Васильевна потеряла золотую сережку и расстроилась. Чуткий и заботливый Андрюша скопил деньги из стипендии, подарил маме новые сережки, которые она носит до сих пор.

Родители, педагоги по профессии, часто критически оценивают знания своих детей. «Через три года после гибели сына знакомый преподаватель передала мне его работу по химии, которую нашла, разбирая бумаги на кафедре, — рассказывает Екатерина Васильевна. — С ней он выступал на межвузовской олимпиаде. Я просмотрела ее и поняла, что знания у сына были достаточно приличные, он правильно ответил на сложные вопросы. Вспомнила о том, что говорил руководитель группы участников олимпиады от нашего вуза, мой бывший преподаватель в пединституте Юрий Иванович Мамонтов: «Твой сын вытянул нас на призовое место. Я наблюдал за ним: он такой парень! У него есть внутренний стержень и свое принципиальное мнение».

В студенческие годы Андрей полюбил Катю, с которой познакомился в пионерлагере, где она работала вожатой. Екатерина рассказывает: «Андрюша очень красиво ухаживал за мной. Сколько цветов и шоколада передарил, на свидание приносил красные яблоки. Я никогда не сомневалась в нем — очень надежный человек. Не забуду его первую встречу с родившимся сыночком, который лежал в качалочке. Андрей встал перед ним на коленки, развернул его всего, сказал: «Здравствуй, я твой папа». Он и дал ему имя — Гавриил».

Став семейным человеком, Андрей, не оставляя учебы, работал по сменам на насосной станции, которую строил ее отец. Потрудились он и на вузовской ферме, где выращивали тонкорунных овец. На заработанные здесь деньги купил транзисторный приемник. Чувствовал себя виноватым, когда родители помогали материально.

ПРИЗВАНИЕ, СТАВШЕЕ СУДЬБОЙ

Полковник в отставке А. Федоров сыграл в судьбе Андрея Тюнина определяющую роль. Именно он убедил свое руководство взять выпускника сельскохозяйственной академии в территориальные органы госбезопасности. Александр Михайлович рассказывает: «Когда в 1992 году меня назначили начальником МТО, я ходатайствовал об открытии продовольственной группы. Для нее требовался руководитель. При отборе кандидатов именно Андрея посчитал наиболее удовлетворяющим всем требованиям. Зрелый и уравновешенный по характеру человек, прошел армию, занимался самбо. Чувствовалась в нем основательная хозяйская жилка. При личной встрече Андрей Владимирович произвел самое хорошее впечатление.